

共同缔造入人心 齐心协力建家园

■记者葛建伟

2月9日，大年三十，走进咸安区双溪桥镇李沛村泉塘葛村湾，映入眼帘的是一条条宽敞平坦的水泥路面、一栋栋新颖别致的楼房、一副副寓意美好的春联……处处洋溢着年味。

“祝您身体健康，龙年大吉”“祝您万事如意，阖家幸福”……正月初一早晨，村湾里组织团拜，乡亲们人人穿新衣、新鞋，满脸欢喜，排成长队，敲着响亮的锣鼓，逐家拜年。

家家户户拜完年后，在组长葛志刚的组织下，村民们纷纷来到村湾屋场前，召开屋场会，讨论村湾如何进一步深入推进美好环境与幸福生活共同缔造活动。

“我们家投工没问题”“我们家的车可以拉砂石料”“我可以去寻求资金支持”“我家那个不住的破房可以拆掉”……乡亲们你一言，我一语，热闹而温馨。

讨论中，村湾90多岁的葛开进老人叙说村湾的悠久历史、文化底蕴。

600多年以前，村湾的祖先从江西上饶移居这里，因村湾前有口大水塘，塘尾有个泉眼，长年累月有源源不断的泉水冒出，故将村湾取名“泉塘葛”。从此，祖先们便在这里垦荒地、造良田、种庄稼，繁衍生息，养育一代代子孙。清朝咸丰年间，村湾便有寒门学子葛开先考取进士。中华人民共和国成立后，村湾先后走出一批优秀学子，其中葛思航、葛泽武两人考取清华大学。同时，村湾还是一块红色土地，葛天义等仁人志士在这里组织农民运动……



据了解，2023年初，双溪桥镇将泉塘葛村湾列入共同缔造示范点打造，已取得一些成效。听了葛开进老人一番介绍，乡亲们一致表示，要以此次共同缔造活动为契机，有钱出钱、有力出力，共谋划、齐动手，把村湾建设好、打造好，不辜负先辈们的期望，激励年青一代奋发有为。

老旧小区换新颜 幸福感原地升级

■记者葛利利 通讯员彭丹 邓婷

“今年回家过年，发现小区美了，活动多了，房子新了，心里特别敞亮！”这些天，回咸安区永安街道凤凰社区湖发小区陪家人过年的李程抑制不住内心的喜悦。

43岁的李程在广东省佛山市从事电商行业，其父亲是湖北发电机厂老职工。“我慢慢长大，湖发小区却没有一同成长，反而落败了！原来的高档小区变成了老旧小区。”李程说。

直到去年，父亲告诉李程，湖发小区正在进行老旧小区改造。父母随后发来改造后图片，让他眼前一亮，小区

简直就是“换装”。

“春节回家一走进小区，就看到崭新的柏油路、亮眼的篮球场、功能齐全的活动中心，还有整洁规范的停车场……让我感到非常不可思议。”谈及居住环境的新变化，李程很有感慨。

在李程印象中，过去的湖发小区，居民房屋老旧，各类电线犹如“蜘蛛网”，下水道管网破损、堵塞，绿化带长期无人维护，打败篮球场杂草丛生，小区道路破损，夜间无照明。

现在湖发小区飞线入地，管网更新，外墙提质改造，雨污分流同步推进，私棚改造成停车场，杂草丛生地面变成花园和庭院，新增公共晾衣区、公共座

位、健身区域，以前的旧澡堂和锅炉房改造成党群服务站和居家养老服务站……住在这里，安全感和幸福感都大大提升。

春节期间，湖发小区张灯结彩，喜气洋洋，吸引许多人前来参观、摄影。“现在小区还成了网红打卡地！”李程笑着说，他每天都带着妻儿下楼转悠，分享童年故事。

跟随李程的脚步，记者看到，小区居民有了健身、活动场所，议事厅让居民商议日常事务有了主阵地，小区建筑结合历史进行保护与更新，党群服务站摆放记录历史的工业机器……一系列改造为“上了年纪”的湖发小区注入新活力，增强居民凝聚力和向心力，又传承了历史文脉。



坚守岗位过大年 万家用水平有保障

■记者周阳

在千家万户团圆的幸福时刻，有这样一群人默默坚守岗位，只为春节用水无忧。

2月10日，正月初一，正值春节期间用水高峰，在咸宁联合水务调度中心，调度人员紧盯供水调度系统平台，认真记录每一组数值的变化，加强供水调度，优化供水运行。

2月13日，正月初四，咸宁联合水务检测员张哲文一早就前往各水厂和取水点，取到原水和出厂水水样后，随即返回水质检测室。经检测，水质合格，张哲文这才放下心来。

2月15日，正月初六，咸宁联合水

务抄收员方隆超发现一居民家用水量明显超出往常，他赶紧电话联系用户，经排查，系其家中水管破裂漏水，后经维修及时止损。

……

城市供水事关千家万户。春节前，咸宁联合水务全力以赴、有效应对，通过一场低温雨雪冰冻天气“大考”，供水设施设备安全运行、供水正常。

紧盯生产运行、严格监控水质、真情服务用户、争分夺秒抢修……春节期间，咸宁联合水务人更是“枕戈待旦”，舍小家为大家，用一个个坚守的身影，诠释供水人的责任与担当。

为确保春节期间管网水压平衡以及制水生产稳定，咸宁联合水务调度

中心24小时值班，根据用水实情，配合制水部合理组织供水生产，做到科学调度，保障供水需求。水质检测中心加强水质监测力度，让广大市民用水安心。

同时，咸宁联合水务客服部门实行24小时在岗值班制度，供水服务热线全天接听无阻，提供咨询、查询、缴费、投诉、报修、求助等一系列服务。管网部组建24小时抢修专班，力争以最短时间到达现场、完成抢修任务、恢复供水。

“让广大市民用上安全水、放心水、优质水，就是对我们最好的春节祝福。为大家度过一个欢乐祥和的幸福年提供安全供水保障，就是我们坚守



的意义。”咸宁联合水务坚守岗位职工如是说。

书香为伴过春节 图书馆里充电忙

■记者熊大平

春节期间，不少市民在走亲访友之余走进市图书馆，在品读书香、增长知识中感受别样“年味”。

2月17日，记者来到市图书馆，馆内人气与平日相比有增无减，这个春节假期，日均进馆人流量过千。

在阅读区，环境温暖舒适、书籍丰富多彩。记者注意到，读者以中小学生居多，还有前来自习的大学生。

“利用春节假期，带着孩子到图书馆里看书是不错的选择。”市民郝女士告诉记者，市图书馆藏书丰富，阅读氛围好，在培养孩子阅读兴趣的同时，也能增进亲子关系。

“假期带孩子来感受图书馆不一样

的阅读氛围。”市民王女士是一名教师，为了让孩子坚持阅读，她从年前就每天带孩子去市图书馆，现在她两个孩子已养成上午去图书馆看书的习惯。

如果说父母带子女看书是培养阅读兴趣和习惯，那么对于大多数学生来说，市图书馆就是安心学习的好去处。高中生小朱正在预习新学期课程。大三医学生小陈则在看专业书，

为考研做准备。

过年新风尚，书香伴佳节。记者了解到，市图书馆为满足市民的文化生活需求，在春节期间人性化设置开放时间，除夕开放半日，初一闭馆，其他时间都参照寒假时间安排对外开放，线上线下同步推送假期开放时间，为读者假期借阅提供了极大便利。